

2. außerordentliche Sitzung des 61. Studierendenparlaments der Universität des Saarlandes

30. Juni 2015, Beginn: 19:00 Uhr, B3.1 Konferenzraum

Der Vorsitzende des 61. Christian Backes eröffnet um 19.15 Uhr die Sitzung.
Abstimmungen werden in der Form (Ja / Nein / Enthaltung) angegeben.

[1] Begrüßung sowie Feststellung der Anwesenheit und Beschlussfähigkeit

Das ...team (1 Sitz)

Dennis Diercks: anwesend

Die Hochschulgruppe (1 Sitz)

Immo Stanke: nicht anwesend

Grüne Liste (5 Sitze)

Max Stark: anwesend

Ida Stampf: anwesend

Manuel Quaring: anwesend

Sören Bund-Becker: anwesend

Thomas Lucchi: anwesend

Juso HSG Saar und Unabhängige (11 Sitze)

Charlotte Dahlem: anwesend

Lukas Huwig: anwesend

Jan Merlin Henrich: anwesend

Marius Hittinger: anwesend

Claudia Häusele: anwesend

Fabian Grünewald: entschuldigt

Pascal Arweiler: entschuldigt

Valentin Sigal: anwesend

Michelle Jäschke: anwesend bis 20.59 Uhr

Laura Alles: entschuldigt

Ralf Pracht: nicht anwesend

Liberale Hochschulgruppe (3 Sitze)

Moritz Kirchhoff: entschuldigt

Florian Kurtaj: nicht anwesend

Jennifer Müller: nicht anwesend

MedCamp (6 Sitze)

Ann-Kathrin Asen: anwesend

Karl Daniel Hörmann: anwesend

Sebastian Yangzi Schneithorst: anwesend

Carolin Martina Müller: entschuldigt

Ercan Gönan: anwesend

Dhusganthi Varathasajan: anwesend

piraten hochschulgruppe (3 Sitze)

Christian Backes: anwesend

Constantin Berhard: anwesend

Christian Baldus: anwesend

RCDS (3 Sitze)

Timo Mildau: anwesend

Johannes Engel: anwesend

Filip Fatz: anwesend bis 20.53 Uhr

Es sind 24 Mitglieder anwesend. Die Sitzung ist damit beschlussfähig.

Anwesende AStA Mitglieder: Govinda Sicheneder, Max Karbach, Jonas Thesome, Adrian Habib, Ali Sevgi

[2] Annahme oder Änderung der Tagesordnung

Die Tagesordnung wird einstimmig angenommen (24/0/0).

[3] Protokollannahme der sechsten ordentlichen Sitzung im Mai 2015

Das Protokoll liegt nicht vor.

[4] Wahlen zum 62. Ältestenrats

Juso Hochschulgruppe:

- **Fabian Grünewald**
- Marius Hittinger
- Pascal Arweiler

MedCamp:

- **Florian Kirchhoff**
- Ann Kathrin Arsen

Grüne Hochschulgruppe:

- **Thomas Lucci**

RCDS:

- **Sebastian Koch**

Piraten:

- **Sebastian Meyer**

Das Team:

- **Maximilian Schulz**
- Melanie Nothof

Globale Liste/Nachrückliste:

- **Claudia Häusele**
- Yangzi Schneidhorst

Fett gedruckte Namen ziehen in den Ältestenrat ein, alle anderen sind Nachrücker.

Die Liste wird einstimmig (21/0/3) angenommen.

[5] Studentische Projekte

Refugee Law Clinic

Das Projekt „Refugee Law Clinic“ wird von der Vorsitzenden des Vereins vorgestellt. Beantragt werden 10000 Euro, um in erster Linie Honorarkosten zu decken, die in der Ausbildung der Mitglieder anfallen.

Jan Henrich schlägt vor 8000 Euro als Sponsoring zu bewilligen.

Der Antrag wird mehrheitlich angenommen (12/4/4).

QR Codes Botanischer Garten

Das Projekt wird vorgestellt. Es ist angedacht, dass QR Codes bei den Pflanzen des Botanischen Garten angebracht werden, die zu einer Webseite weiterleiten die Informationen über die Pflanzen bietet.

Eine Diskussion über die Höhe der Kosten über 650 Euro folgt. Constantin Berhard bietet an die Webseite umsonst zu erstellen. Jan Henrich schlägt vor ein Druckkostenkontingent im AStA für die QR Codes einzurichten.

Der Antrag wird einstimmig angenommen.

Nano in unserer Welt

Marius Hittinger stellt das Projekt vor. Ziel des Projekts ist die gemeinsame bildliche Darstellung der realen Umgebung kombiniert mit einer elektronenmikroskopischen Aufnahme. Die so entstehenden Bilder zeigen quasi die Welt wie man sie aus dem Alltag kennt kombiniert mit einer Einsicht in die μ - bzw. nano Umgebung der gleichen Struktur. Es soll eine Kooperation mit dem Helmholtzinstitut geprüft werden.

Beantragt sind 240 Euro für die Druckkosten der Plakate.

Der Antrag wird einstimmig angenommen.

Meinungskompass

Es soll von einem Lehrstuhl ein Facebook Tool entwickeln, welches Meinungsbilder innerhalb von Facebook einholen kann. Das Projekt wurde bereits am 22.06. vorgestellt.

Eine Diskussion in wie weit es sich um ein studentisches Projekt handelt folgt.

Der Antrag wird einstimmig abgelehnt.

Lernatmosphäre im Freien

Charlotte Dahlem schlägt vor 2 weitere Tischgarnituren für die AC Wiese anzuschaffen und die bestehenden Tische zu renovieren. Die Kosten belaufen sich auf 1500 Euro.

Es wird angeregt auch die Tischgruppen vor der Mensa Homburg zu erweitern. Der Antrag wird daher auf 2100 Euro aufgestockt.

Der Antrag wird einstimmig angenommen.

[6] Bericht aus dem Verwaltungsrat des Studentenwerks (nicht öffentlich)

Govinda Sicheneder und Christian Backes berichten aus der vergangenen Verwaltungsratsitzung des Studentenwerks. Christian Backes schlägt die Neubesetzung der studentischen Mitglieder im Verwaltungsrat vor.

[7] Neuwahl der Mitglieder des Verwaltungsrats im Studentenwerk

Christian Backes schlägt vor:

Charlotte Dahlem – Christian Baldus
Govinda Sichender – Jan Henrich
Karl Daniel Hörmann – Laura Schäfer
Sebastian Schmitt – Dominik Heider

Es werden folgende weitere Vorschläge gemacht:

Johannes Klein – Sören Bund Becker
Timo Mildau

Claudia Häusele stellt den Antrag auf geheime Abstimmung. Es erfolgt keine Gegenrede.

Zunächst werden die Hauptmitglieder abgestimmt, die 4 Personen mit den meisten Stimmen ziehen in den Verwaltungsrat ein:

Charlotte Dahlem	16
Govinda Sicheneder	13
Karl Daniel Hörmann	15
Sebastian Schmitt	13
Johannes Klein	6
Timo Mildau	6

Wahl der Stellvertreter:

Christian Baldus	12
Jan Merlin Henrich	13
Laura Schäfer	12
Dominik Heider	14
Sören Bund Becker	5

Philipp Fatz verlässt die Sitzung um 20.53 Uhr.

Michelle Jäschke verlässt die Sitzung um 20.59 Uhr.

Ann-Kathrin Asen, Karl Daniel Hörmann, Sebastian Yangzi Schneithorst, Ercan Gönan, Dhusganthi Varathasajan und Christian Backes verlassen die Sitzung um 21.13 Uhr.

Das Studierendenparlament ist damit nicht mehr beschlussfähig.

21.15 Uhr: Der stellvertretende Vorsitzende Jan Henrich schließt die Sitzung.

Christian Backes, Vorsitz

Charlotte Dahlem, Protokollführung